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Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Krummin 
von Mittwoch, dem 6.5.2015 von 19.00 bis 20.20 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindesaal (Krummin OT Neeberg, Neeberger Straße 18) 

 

Anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

von Busse, Jeannette  

Patzer, Roland  

Thees, Martina 

Hunger, Daniel 

Tabbert, André 

Wussow, Hans-Joachim

Verwaltung 

Hennings, Olav 

 

Nicht anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Kränicke, Enrico entschuldigt 

 

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 
2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Billigung der Tagesordnung 
5. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
6. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
7. Bericht der Bürgermeisterin über wichtige Angelegenheiten 
8. Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
9. Satzung der Gemeinde Krummin über die Erhebung von Friedhofsgebühren 

Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2014-016/2 
10. Ergänzung des Namens für den Bebauungsplan Nr. 5 

Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2015-004 
11. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
Bürgermeisterin von Busse eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden, darunter 2 Gäste. 

 

 

zu TOP 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

Die Bürgermeisterin stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 6 von 7 Stimmen 
fest, Einwände gibt es nicht. Gemeindevertreter Kränicke fehlt entschuldigt. 

 

 

zu TOP 3 Einwohnerfragestunde 
Herr Müller fragt nach einem in der Gemeinde entstandenen „Müllplatz“. • Aus der Gemeindevertretung wird 

informiert, dass eine private Fläche angepachtet wurde, um den Grünschnitt des Gemeindearbeiters 
zu lagern. Kurzfristig wird ein Schild zur Kennzeichnung aufgestellt. 

 

 

zu TOP 4 Billigung der Tagesordnung 
Die vorliegende Tagesordnung wird einstimmig gebilligt. 
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zu TOP 5 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
Die Niederschrift vom 10.2.2015 wird unverändert gebilligt. 

 

 

zu TOP 6 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass es am 10.2.2015 keine nichtöffentlichen Beschlüsse gab. 

 

 

zu TOP 7 Bericht der Bürgermeisterin über wichtige Angelegenheiten 
Die Bürgermeisterin informiert: 

● Der Frühjahrsputz wurde gut angenommen und wird auch für das nächste Jahr wieder eingeplant. 

● Zum Bebauungsplan Nr. 5 (ehem. Schweinemastanlage) gibt es einen Termin im Raumordnungsamt 
Greifswald, u. a. zum Nachweis des Bedarfs an Dauerwohnungen. • Auf Nachfrage informiert die 
Bürgermeisterin, dass es zurzeit keine Anfragen für Eigenheim-Bauplätze gibt, auch nicht von 
Einheimischen. Zu gegebener Zeit kann z. B. per Internet auf die Möglichkeiten hingewiesen werden. 

● An einem Grundstück wurde die Abnahme gemeindeeigener Birken beantragt, dies lehnte die 
Gemeinde ab. Der Antragsteller nutzt aber seinerseits die Birken zur Absicherung eines Vorzeltes 
mittels Spanngurten. Die Verwaltung soll ihn schriftlich zum Unterlassen auffordern. 

● Am 6.6. gibt es einen Gerichtstermin zu einer Räumungsklage über ein Grundstück. Die Bürger-
meisterin kann den Termin nicht wahrnehmen, ebenso niemand aus der Gemeindevertretung. 

● Es liegt eine Anfrage zur Einrichtung eines Caravan-Platzes vor. Herr Axel Jager als Projektentwickler 
ist im Gespräch mit Eigentümern und würde gern die grundsätzliche Haltung der Gemeindevertretung 
kennen. • In der Gemeindevertretung gibt es stark gegensätzliche Meinungen zu einem solchen 
Projekt, u. a. wird auf vorangegangene ähnliche Planungen verwiesen und auf die Lage im 
Außenbereich. Begrüßt wird die Gestaltung einer Fläche, die zurzeit dem Wildwuchs überlassen ist; 
dagegen wird vorgebracht, dass die Fläche naturbelassen ist und deren Eigner bisher mehrere 
Angebote zur Beweidung ausgeschlagen hat. • Die Bürgermeisterin lässt darüber abstimmen, ob 
Herrn Jager Gelegenheit zur Vorstellung der Idee vor der Gemeindevertretung gegeben werden soll, 
dem wird mehrheitlich zugestimmt. Die Bürgermeisterin wird Herrn Jager entsprechend informieren 
und demnächst berichten. 

● Herr Schmidt hat darüber informiert, dass die UsedomSail ab jetzt im Hafen Krummin veranstaltet 
werden soll; er fragt an, ob er ca. 2 Wochen vorher Plakate im Ort aufhängen darf. • Auf Nachfrage zu 
evtl. Einnahmen daraus informiert die Bürgermeisterin, dass es dafür keine Satzung gibt. • Mit dem 
Aufhängen von Plakaten sind die Gemeindevertreter einstimmig einverstanden. 

● Ab dem 18.5. erfolgt die Kontrolle zur Standfestigkeit von Grabmalen; darauf wurde u. a. im Amtsboten 
und durch Aushänge hingewiesen. 

● Die Einrichtung der Urnengemeinschaftsanlage soll ebenfalls am 18.5. in Augenschein genommen 
werden. 

● Am 6.6. ist ein Fest zum Kindertag geplant, am 24.7. das Dorffest. 

 

 

zu TOP 8 Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
Frau Thees fragt nach Regelungen zum Thema Rasenmähen. • Es wird mitgeteilt, dass immer wieder 

Hinweise dazu im Amtsboten veröffentlicht wurden. Die Bürgermeisterin wird in der Verwaltung nach 
einer aktuellen Information für die Schaukästen fragen. 

Frau Thees weist auf eine verfallene Scheune im Ort hin, bei der Kinder durch den beschädigten Zaun 
klettern können. • Die Bürgermeisterin wird dies im Fachdienst Sicherheit und Ordnung ansprechen. 

Frau Thees fragt nach ihrer Anregung hinsichtlich einer Fahrbahnrandmarkierung in Richtung Wolgast. • Hier 
liegt noch keine Antwort vor. 

Herr Hunger fragt nach der Nutzung des Ratsinformationssystems. • Herr Hunger soll sich wegen der 
Zugangsdaten bei Herrn Hennings in der Verwaltung melden. 

Herr Hunger fragt nach Neuigkeiten zu einer besseren Internet-Anbindung. • Die Bürgermeisterin informiert 
über eine kleine Anfrage im Bundestag, nach deren Unterlagen Krummin das Schlusslicht mit weniger 
als 1 MBit/s ist. Wenn möglich, soll ein Antrag auf Ausbau gestellt werden. 

Herr Tabbert verweist auf die Problematik mit dem Hundekot; hierzu wurde er auch von einigen Einwohnern 
angesprochen. Verschiedentlich wurde beobachtet, dass einige Hundebesitzer gezielt gemeindliche 
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Flächen aufsuchen, um dort die Hunde ihr Geschäft machen zu lassen. • Die Bürgermeisterin wird in 
der Verwaltung Preise für Müllkörbe und Tütenspender erfragen. 

 

 

zu TOP 9 Satzung der Gemeinde Krummin über die Erhebung von Friedhofsgebühren 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2014-016/2 

Die Bürgermeisterin informiert über den Sachverhalt. Auch nach heutiger Rücksprache mit der Friedhofs-
verwaltung bleiben einige ungeklärte Punkte, wie bspw. die Handhabung von Altfällen. Insofern regt 
die Bürgermeisterin die Vertagung der Entscheidung an. Zuvor soll aber heute über die Gebühren-
sätze beraten werden, da nach der vorliegenden Kalkulation bspw. die Nutzung der Trauerhalle recht 
teuer ist. 

Die Gemeindevertreter tauschen sich über die Gebührensätze aus. Für die Nutzung der Trauerhalle findet 
ein Satz von 150 Euro die meiste Zustimmung, weiterhin sollten die Gebührensätze auf volle Zehner 
gerundet werden. Die Gebühr für ein Urnengrab wird als zu gering eingeschätzt. Zudem taucht die 
Frage auf, ob ein Erdwahlgrab mit 3 Stellen überhaupt benötigt wird. 

 Fragen gibt es auch hinsichtlich der Urnengemeinschaftsanlage, z. B. ob die Bestattung völlig anonym 
erfolgen soll oder ob bspw. eine Stele mit den Namen der Beigesetzten aufgestellt wird. Auch hier wird 
die Gebühr mit 97 Euro als zu gering eingeschätzt, da die Gemeinde mit mehr Pflegeaufwand belastet 
ist; ein Mindestsatz von 150 Euro wird vorgeschlagen. 

Wegen der vorgenannten Unklarheiten greift die Gemeindevertretung die Anregung der Bürgermeisterin auf, 
die Angelegenheit wird vertagt. 

 

 

vertagt –   

 

zu TOP 10 Ergänzung des Namens für den Bebauungsplan Nr. 5 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2015-004 

Die Bürgermeisterin informiert über den Sachverhalt. Es erfolgt die Abstimmung zum Beschlussvorschlag. 

 

Beschluss Nr. 05-B 2015-004: 

Die Gemeindevertretung beschließt den Bebauungsplan Nr. 5 im weiteren Verfahren wie folgt zu benennen: 
„Wohngebiet und Sondergebiet Ferienhäuser nördlich des Schwarzen Weges“ 

 

beschlossen – Ja 5  Nein 1   

 

zu TOP 11 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
Die Bürgermeisterin schließt den öffentlichen Teil um 19.55 Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

Jeannette von Busse  Olav Hennings 

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung 


